

# 彌勒山天道清修院 公益慈善活動集錦

◎ 杜燦輝

## 青山國民中、小學送暖

曾風靡國內、外媒體的台東賣菜阿嬤陳樹菊（註）又捐錢了！她對於愛心捐款一事維持一貫低調，不希望被人知道，所以都跟大家說：「不要講。」，又說：「錢，要給需要的人才有用」。她默默行善、堅持理想、勤奮進取的精神，正是台灣前進的原動力。

位於新北市汐止區彌勒山天道清修院山腳下、莊敬路上的青山國民中小學學生共有一千五百多人，其中需幫助的低收入戶或家境困苦之學童高達二百多眾，佔全校人數比例相當大。現值經濟不景氣，影響甚鉅，民眾就業困難，失業率高，有些家庭生活已成問題，影響兒童身心健全發展，實在堪慮。

為敦親睦鄰、落實社區關懷，一貫道基礎忠恕天定單位藍琴老點傳師特慈悲指示，由詹勳點傳師負責執行，透過新北市議員廖正良引介與協助（因廖議員對於學校、社會團體之公益活動及社區服務、宗教寺廟發展特別關心），選擇該校的學生作為關懷的對象，捐款協助急難救助、補助無力繳交學雜費、營養午餐費的學



▲ 詹點傳師(左)代表道親致贈善款。



▲ 曾校長(左一)向全校老師說明一貫道親善行生、以及提供幸福晨飽早餐券等。

2011年10月6日，青山國民中小學校長曾菲菲女士代表接受天道清修院的壹拾萬元善款，家長會黎政芬會長也蒞臨現場致謝，汐止區有線電視觀天下電視台記者實地採訪，並專訪詹勳點傳師。當時曾校長正在舉行導師校務會議，立即向全校老師宣佈。因為不景氣，故籌款不易，一貫道親這十萬元善款對學校是及時雨，將納入學校仁愛基金專款專用，以幫助學生度過困難。全體師生聽到校長宣布這項消息皆歡喜與感謝，場面備感溫馨。此段畫面也於第二天電視新聞中播出。

詹勳點傳師平日為道務奔忙，又身擔彌勒山總務一職，以身作則，帶動道親關心社會各層面，落實社區關懷；透過道親們匯聚綿薄力量的善款，拋磚引玉，持續不斷地為社會注入一股暖流。

(註) 陳樹菊(1951年生)是台灣慈善家、台東中央市場女菜販。13歲開始擺攤賣菜，一生刻苦勤勞、慈悲茹素、助人慷慨。近30年來共捐款逾千萬新台幣幫助兒童及建立圖書館等。2010年榮獲美國《時代》雜誌選入2010年最具影響力百大人物「亞洲英雄類」及其它多個獎項肯定。陳樹菊的小菜攤比大企業更讓台灣在世界發光發熱，國外媒體形容：其事蹟是最能打動人心、低調行善的榜樣。

## 贊助汐止萬人登山活動

天公不作美，受東北季風影響，全台降雨，新北市當然不例外。2011年十一月十二日上午七點，一年一度新北市汐止區所主辦的大尖山萬人登山健行活動，仍然風雨無阻，照常舉行；出發地點為「汐止區公所行政中心廣場」。天定彌勒山天道清修院年年響應此項全民運動，歡喜付出，服務社區民眾。

當日雖然細雨濛濛，來自各地喜好登山的男女老幼，攜帶家眷一同登山健行。今年因天雨路滑，人潮顯得減少許多，約六千眾。沿途經過土

地公廟再至五谷金聖殿領取摸彩券，於天秀宮廣場前欣賞表演節目，同時投下摸彩券，等待會後摸彩，還可逛一逛停車場的園遊會呢！今年獎品非常豐富，有：機車二部、液晶電視三台、腳踏車、小冰箱、微波爐……等百項大獎，有福氣的人得獎，歡喜帶回家。

活動由汐止區吳興邦區長主持，民政課林明玲課長負責調派各服務單位、王玉升課員承辦，流程計劃周詳，使得整個活動進行順暢。來自民間各社團演出的節目有：民族舞蹈、原住民熱舞奔放，國標舞、肚皮舞青春洋溢，韻律舞令人目不暇給。後來雨越下越大，路滑危險，大會決定以卡拉OK無限歡唱代替後續節目，區民一一閃亮登場獻唱。

熱情贊助的協辦單位包括：汐止



▲ 詹勳點傳師率道親服務。

區警察分局、消防隊、國泰醫院、巡守隊、山岳協會、救難隊，三家寺廟免費提供茶水、點心。彌勒山天道清修院藍琴老點傳師特別指示參與社會公益服務活動，由詹勳點傳師負責調度執行，十二位道親義不容辭在現場熱情服務登山鄉親，提供熱騰騰薑母茶三大桶。下雨天冷，民眾來到煙霧裊繞如仙境般的本院，喝著道親用愛心熬煮、無塑化劑的薑母茶，祛寒又安心，十分讚賞。整個活動直到下午一點多人潮才退去。

參與服務的道親深深感受：服務大眾的感覺真好！響應政府政令宣導：「節能減碳抗暖化」、「資源回收愛地球」、「吃素環保救世界」，提倡正當休閒與親子活動，讓社會祥和平安，國家更富強康樂，心中無限感恩！



▲ 民族舞蹈。